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Váš dopis čj. / ze dne:    212/SKOL/18/KAHR ze dne 27. 2. 2018 

Naše čj.:                NPÚ-321/17139/2018 

Vyřizuje:             Hlaváčková/ l. 167 

Spisový znak:            820.2 

 
Praha                 10. dubna 2018 

 

 
Odborné vyjádření podle ust. § 14 zák. č. 20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
 

Věc: Liběchov, správní obvod obce Mělník, ochranné pásmo zámku Liběchov, ulice Rumburská, na 
pozemcích parc. č. 1244/1, 1258/2, st. 98/1, st. 98/2, 1348, 1243/1, 1243/2, st. 93/1, 1301, 1347, 
1241/1, st. 76, st. 77/1, st. 77/2, st. 78, st. 80, st. 91, st. 36/2, st. 75 v k. ú. Liběchov, úprava 
komunikace I/9 a přiléhajících ploch – stavební povolení 
 

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště středních Čech, obdržel dne 27. 2. 
2018 žádost o odborné vyjádření ve věci úpravy komunikace I/9 a přiléhajících plocho pro stavební 
povolení. 

Dotčené pozemky se nachází na území ochranného pásma zámku Liběchov, které bylo 
vyhlášeno na základě rozhodnutí ONV Mělník č. j. 514/79 ze dne 6. 2. 1981. 
 Dotčené pozemky se nachází v intravilánu města Liběchov a protíná je komunikace I/9. 
Dotčená lokalita je vymezená prostranstvím mezi poštou a městským úřadem. Komunikace 
i chodníky jsou kryty asfaltem s betonovými obrubníky. Ulička vedoucí z ulice Rumburská do ulice 
Pod Kostelíčkem je dlážděna na divoko čedičovou dlažbou. Podél mlýnského náhonu probíhá 
kamenná opěrná zeď z tzv. štuků, část je již z betonu. Mlýnský náhon přetíná betonový mostek se 
zábradlím. Nedaleko mostku stojí pomník obětem světových válek a komunismu. 
 Předmětem předložené žádosti úprava komunikace I/9 a přiléhajících ploch dle přiložené 
projektové dokumentace „Liběchov – přechody pro chodce vč. autobusových zastávek na silnici I/9 – 
etapa II.“ (PROJEKCE DOPRAVNÍ FILIP s.r.o., Ing. arch. Marek Prchal, DSP01/2018). Navrženo je 
rozšíření vozovky vně středního dělícího ostrůvku, který je navržen jako pojízdný v případě průjezdu 
nadměrného nákladu. Přes ostrůvek má být veden přechod pro chodce. Dále je navržena kompletní 
rekonstrukce ploch pro pěší vč. autobusových zastávek. Chodníky jsou navrženy z drobné žulové 
štípané mozaiky 40-60 mm ve světle šedé barvě kladené do řádků s bordurou ze dvou řádků 
štípaných kostek 40-60 mm (vnější světle šedá žula, vnitřní čedič) a pěti řádku z čedičových kostek na 
straně u mlýnského náhonu a s bordurou z 5 řádků čedičových kostek 40-60 mm na straně pošty. 
Chodníky od hrany městského úřadu směrem k hřbitovu na obou stranách komunikace jsou navrženy 
v betonové zámkové dlažbě typ cihla 100 x 200 mm v světle šedé barvě. Vjezdy jsou navrženy ze 
štípaných žulových kostel 100 mm ve světle šedé barvě kladených do zalomených šikmých řádků 
s bordurou z jednoho řádku kostek vč. varovných pásů o šířce 40 cm z dlažby s reliéfním povrchem 
z polymerbetonu v černé barevnosti. Prostor chodníků má být od klidového prostoru u mlýnského 
náhonu oddělen umělou vodící linií z drážkových kamenných desek šířky 40 cm (světle šedá žula). 

Městský úřad Mělník 
Odbor školství a kultury – oddělení 
památkové péče 
Náměstí Míru 1 
276 01 Mělník 
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Veřejné prostranství u mlýnského náhonu má být vydlážděno z nepravidelných žulových odseků 
v šedožluté barvě kladených na divoko s lemováním z jednoho řádku žulových kostek 100 mm. 
K dosažení bezbariérovosti je navrženo zvýšení nivelety chodníkových ploch, zřízení vyrovnávacích 
schodů ze světle šedé žuly a zřízení rampy za pomníkem. Chodník vedoucí podél mlýnského náhonu 
má být zadlážděn z žulové mozaiky 40-60 mm světle šedožluté barvy kladené do řádku s bordurou 
z žulového a čedičového řádku. Rampa je navržena k zadláždění z žulové mozaiky 40-60 mm v světle 
šedožluté barvě kladené do řádku (ve výkresu do kroužků) s bordurou z žulového a čedičového řádku. 
V uličce směrem k ulici Pod Kostelíčkem bude přeložena stávající čedičová dlažba kladená na divoko 
a doplněna o chybějící materiál. 

Rekonstrukce by se měla dotknout také opěrných zdí kolem mlýnského náhonu (nahrazení 
stávajícího betonového monolitického bloku za monolitickou železobetonovou úhlovou zeď, 
odvedení srážkových vod, oprava stávající „štukové“ zdi náhonu) a samotného koryta. Doplněna má 
být zeleň (3 ks jírovce koňského, keře, trvalky, cibuloviny, dále viz technická zpráva C.801.1), mobiliář 
(lavičky, stojany na kola, zábradlí, koše, mříže kolem stromů, dále viz příloha SO 901 mobiliář) 
a osvětlení. 
 
Úprava komunikace I/9 a přiléhajících ploch dle předložené projektové dokumentace pro stavební 
povolení je z hlediska zájmů státní památkové péče akceptovatelná při splnění následujících 
podmínek: 
 
1. Bude redukován počet druhů dlažeb a jejich skladeb. Nový návrh bude předložen zástupcům 
památkové péče k odsouhlasení v rámci nového správního řízení. 
 

2. Nebude použit navržený mobiliář. Mobiliář bude sjednocen dle referenčního vzorku (2) lavičky 
s opěrákem. Nový návrh mobiliáře bude předložen zástupcům památkové péče k odsouhlasení 
v rámci nového správního řízení. 
 

3. Povrch kamenných pískovcových bloků pro nadezdění ohradních zdí bude pemrlován. 
 
 
Zdůvodnění: K záměru úpravy komunikace I/9 a přilehlých ploch bylo již poskytnuto písemné 
vyjádření čj. NPÚ-391/39042/2016 ze dne 3. 6. 2016 a vydáno závazné stanovisko čj. 
1014/SKOL/16/KAHR ze dne 14. 6. 2016, kdy byly stanoveny podmínky na doplnění dlažeb, mobiliáře 
a výsadby v dalším stupni projektové dokumentace a upravena barevnost dlažeb bezbariérových 
opatření. Nyní předkládaná projektová dokumentace rozpracovává úpravu komunikace I/9 
a přilehlých ploch do detailu. Bohužel nebyla projektová dokumentace se zástupci památkové péče 
v předstihu konzultována, čímž by se dalo předejít výše uvedeným podmínkám. Daná etapa úprav 
musí být z hlediska památkové péče posuzována také s ohledem na skutečnost, že by se obdobné 
řešení mělo projevit při revitalizaci zbytku veřejných prostranství na území ochranného pásma zámku 
Liběchov. 
 Stávající stav komunikace i přilehlých ploch je z hlediska památkové péče jistě nežádoucí 
a jakákoliv úprava mu jednoznačně prospěje. K daném prostoru je ovšem nutno přistoupit s ohledem 
na jeho historický charakter a vazby k zámku (dříve byl dominantou pomník císaře Josefa II. a jeho 
zdobené oplocení, jinak byl prostor venkovský). Pozitivně vnímáme navržené použití kamenných 
dlažeb (žula, čedič). Máme ovšem výhrady k přílišnému množství navržených druhů těchto 
kamenných dlažeb a jejich skladeb. Chápeme snahu oddělit chodníky od odpočinkových ploch při 
mlýnském náhonu, ale jednotlivé druhy a různé skladby celý prostor tříští místo aby jej sjednocovaly. 
K nejednotnosti přispívají i rozsáhlá bezbariérová opatření v dalších druzích dlažeb. V pořádku je 
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přeložení a doplnění čedičové dlažby směrem do ulice Pod Kostelíčkem, zvýraznění vjezdů (nevhodná 
je ovšem skladba dlažby vjezdů) i bordura. Doporučujeme tedy plochy více sjednotit stejným typem 
dlažby, např. mozaikou 40-60 mm, a odlišovat je pouze dvěma skladbami (např. do řádků, na vazbu), 
chodníky od klidového prostoru oddělit např. zapuštěným kamenným obrubníkem nebo výraznější 
větší dlažbou (lze využít i jako vodící linii). Ke zvážení je také možnost nahrazení polymerbetonových 
dlažeb varovných pásů ve vjezdech za větší kamennou dlažbu, rozměrově např. cca 15-16 cm. Vjezdy 
doporučujeme zadláždit „jednodušší“ skladbou (na vazbu, do řádku). 

Stejný efekt, tj. roztříštění, má na dané prostranství také navržený mobiliář (zejména 
zábradlí, koše, lavičky), který je velmi robustní, nejednotný a patří svým charakterem spíše do 
volnějšího prostranství nebo velkoměsta než do venkovského prostředí s aristokratickými prvky. 
Nezavrhujeme moderní pojetí mobiliáře, jelikož dnes již není vývojově žádoucí lpět na historizujícím 
pojetí nové vkládaných prvků ve veřejném prostranství, ale moderní prvky se musí co nejcitlivěji do 
daného prostoru zakomponovat. Jako vhodný prvek, od kterého by se měl mobiliář odvíjet, vnímáme 
lavičku s opěrákem uvedenou v příloze SO 901 Mobiliář pod číslem (2). Jedná se o subtilní, křivkovou, 
jemnou lavičku z kulatých prutů, která do prostředí Liběchova dobře zapadne (na zámeckých 
budovách v Liběchově jsou velmi často užívány voluty a kruhové tvary). Proto požadujeme, aby 
mobiliář byl sjednocen ve stylu této lavičky a znovu předložen k odsouhlasení zástupům památkové 
péče. 

Podmínka na pemrlování povrchu pískovcových bloků pro nadezdění ohradních zdí a úpravu 
koruny zdi mlýnského náhonu je stanovena z důvodu nejasně stanoveného způsobu ručního 
opracování kamene. Vzhledově se pískovcové bloky musí blížit „štukům“, aby nově vkládané 
konstrukce, co nejvíce „zapadly“ do daného prostředí. Nesmí být poznat, že se jedná o řezané bloky. 

Doporučujeme návrhy dlažeb a mobiliáře v předstihu konzultovat se zástupci památkové 
péče. 
 
Doporučení: Doporučujeme zvětšit velikost výsadbových jam pro nové jírovce koňské. Navrženou 
velikost výsadbových jam nepovažujeme za dostačující s ohledem na okolní prostředí (nedostatek 
rostlé zeminy). Dále doporučujeme nahradit navrženou levanduli tradičním venkovským 
sortimentem. 
 
Upozornění: Z archeologického hlediska sdělujeme, že se jedná o území s archeologickými nálezy ve 
smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Proto je 
nezbytné zahájení terénních prací v předstihu ohlásit Archeologickému ústavu AV ČR a umožnit jim 
záchranný archeologický výzkum (dodržení § 22 zákona č. 20/1987 Sb.) 
 
 
 
        Mgr. Eva Zápalková 
                                                                            vedoucí odboru péče o památkový fond 
 
 
 
 
 
 
 

Přílohy (počet svazků): projektová dokumentace 1x (obsahuje 8x výkres) 


